



Αρ. Πρωτ. Εξερχ. 96
Τορόντο, 15 Σεπτεμβρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

Μεγάλη θλίψη προκάλεσε στην Ποντιακή Αδελφότητα η είδηση πως η Ελευθερία (Ρούλα) Μουρατίδου έφυγε πρόωρα από τη ζωή το πρωινό της 15^{ης} Σεπτεμβρίου 2015, έχοντας δώσει άνιση μάχη με το θάνατο.

Γεννημένη στη Βέροια στις 19 Φεβρουαρίου 1944 από Πόντιους στην καταγωγή γονείς. Οι πρόγονοί της ήταν μέτοικοι στα Κοτύωρα (Ορντού) προερχόμενοι από την Αργυρούπολη του Πόντου.

Αποφοίτησε από το εξατάξιο Γυμνάσιο της Βέροιας, όπου και γνώρισε τον επί πενήντα ένα συναπτά έτη αγαπημένο σύζυγό της Μιχάλη Μουρατίδη, με τον οποίο παντρεύτηκε το έτος 1964.

Μετανάστες πρώτης γενιάς με το σύζυγό της Μιχάλη στο Τορόντο από τα τέλη της δεκαετίας του '60. Ευτύχησε και έζησε το μεγαλείο της μητρότητας 3 φορές. Με όρεξη θυσίες και ζήλο βοήθησε τα παιδιά της να σπουδάσουν, υλοποιώντας τα παιδικά της όνειρα. Καμάρωσε και τους 3 γιους της ως επιστήμονες. Τον Κοσμά, τον Άγγελο ο οποίος της χάρισε 2 εγγόνια το Μιχάλη και την Ελευθερία. Από τον τρίτο γιό της Δημήτρη ευτύχησε να δει επίσης 2 εγγόνια το Μιχάλη και την Ελευθερία.

Το Τορόντο αποτέλεσε για τη Ρούλα τη γη της επαγγελίας και της ανάδειξης του πολύπλευρου καλλιτεχνικού της ταλέντου. Η αγάπη της για τα γράμματα και τον πολιτισμό διαφαίνεται σε όλη την πορεία της. Η «Ρούλα» από τη φύση της ήταν πολυπράγμων, ανήσυχη, φιλότιμη, ακούραστη!

Η συμμετοχή της στα κοινά όχι μόνο της Ποντιακής Αδελφότητας αλλά και όλης της παροικίας του Τορόντο ήταν μοναδική.

Μέλος από το 1970 της Αδελφότητάς μας, υπηρέτησε όσο λίγοι το ποντιακό ιδεώδες! Φανατική εθελόντρια, με συγγραφικό ταλέντο, η Ρούλα μας, αποτελούσε για χρόνια το μεγάλο «κεφάλαιο» της Ποντιακής. Τα πρώτα «πέτρινα» χρόνια αλλά και μετέπειτα, εργάστηκε για την ανάδειξη του πολιτισμού του Πόντου, είτε ως πρόεδρος του Γυναικείου Τμήματος, είτε ως απλό μέλος ήταν πάντα εκεί να «καταγράφει» με το δικό της μοναδικό και γλαφυρό τρόπο την ιστορία της Αδελφότητας.

Πολλές καλλιγραφημένες σελίδες γραμμένες από την πένα της, αποτυπώνουν την ιστορία του συλλόγου μας και η οποία απομένει παρακαταθήκη στις επόμενες γενιές. Οι πρωτότυπες ιδέες της, οι εκδηλώσεις τις οποίες στήριξε με το έργο της και την προσφορά της αμέτρητες. Το 1975 πρωτοτύπησε με την παρουσίαση της ποντιακής ραδιοφωνικής εκπομπής «ΠΟΝΤΙΑΚΟΙ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ» η οποία συνεχίστηκε και κατά τα έτη 1976-1977. Το

ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΠΟΝΤΙΩΝ ΤΟΡΟΝΤΟ «ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ»

ίδιο πάθος και μεράκι επέδειξε και στην ραδιοφωνική εκπομπή των «Παμμακεδονικών αντίλαλων» του Οντάριο. Μέλος ενεργό της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο

Αρθρογραφούσε τακτικά για κοινωνικά θέματα στην ομογενειακή εφημερίδα «ΕΒΔΟΜΑΔΑ» και στα «ΧΡΟΝΙΚΑ». Ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου «ΒΕΡΓΙΝΑ» του Νομού Ημαθίας επί 25 χρόνια υπηρέτησε και από τη θέση της προέδρου αλλά και από άλλες διοικητικές θέσεις. Διοργανώτρια, αφηγήτρια και «ψυχή» πάμπολλων εκδηλώσεων για την προώθηση της Ελληνικής και Ποντιακής ιστορίας και του λαμπρού μας πολιτισμού.

Το κενό που αφήνει πίσω της στην παροικία αλλά και στην οικογένειά της, είναι δυσαναπλήρωτο.

Στον λατρευτό της σύζυγο Μιχάλη Μουρατίδη όπως επίσης και στα παιδιά της, στις νύφες, στα εγγόνια, στους συγγενείς της, σύσσωμο το Διοικητικό μας Συμβούλιο εύχεται δύναμη να σταθούν στα πόδια τους, να προσεύχονται για να αναπαυτεί η ψυχή της «εν ειρήνη».

Μεταβιβάζουμε τα θερμά μας συλληπητήρια στους οικείους της, στους φίλους της και στην Ελληνική παροικία την οποία υπηρέτησε!

Η Αδελφότητα Ποντίων Τορόντο «ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ» και ο ποντιακός Ελληνισμός του Τορόντο πενθεί την πολυαγαπημένη «Πόντια αγωνίστρια».

Καλό παράδεισο Ρούλα, ευχόμαστε να περάσεις στη γειτονιά των αγγέλων!

Κάλεσμα :

- Την Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 2015 στις 2:00μμ -5:00μμ και 6:00μμ- 9:00μμ η σορός της θα βρίσκεται για προσκύνημα στο Heritage Funeral Centre (50 Overlea Blvd Toronto, ON M4H 1B6)
- Την Παρασκευή 18 Σεπτεμβρίου 2015 στις 10:00 πμ θα τελεστεί η εξόδιος ακολουθία στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου (30 Thorncliffe Park Drive Toronto, ON M4H 1H8) και θα ακολουθήσει η ταφή στο Pine Hills Cemetery 625 Birchmount Road Toronto, ON M1K 1R1.

Χρήστος Κοτσαμποϊκίδης
Πρόεδρος

Αμμανατίδου Παναγιώτα
Γεν. Γραμματέας

